

亮点看点 似春风扑面

■王国荣

@瑞安日报-报料王微博全程直播两会,让代表、委员、网友良性互动,并且推出五个瑞安特别报道,赋予了两会新的亮点与看点,似春风扑面。

五个瑞安(宜居瑞安、创新瑞安、绿色瑞安、文化瑞安、平安瑞安),承载着瑞安人对品质之城、幸福生活的美好愿景。这五个愿景,互为依附,靠全体瑞安人去着力建设与打造。一个宜居的城市,必然是要有创新活力的,必然是绿色环保的,必然是要有文化品位的,必然是平安和谐的。在我看来,平安尤其重要。

都说,平安是福。如果一个城市的治安状况堪忧,昼夜怕偷盗抢劫,连上银行取钱都提心吊胆,那谈何宜居?安居方能乐业。因此,现在的市民对安全感越来越有切身体会,不怕走夜道了,取了巨款可以坦然走出银行了。我有一位在联合国工作的同学,说起一些第一次到大陆观光的美国人的感受是惊讶,因为他们看到很多城市小区公园里的市民,或聚集谈论国事,或合着音乐歌舞,不时还见对对情侣的亲昵状,于是觉得这个国度的民众自由度、幸福感很不错呀,这一幅幅和谐景象与他们之前所闻的完全不一样,所以感到惊讶。

我举此例是想说明,一个平安和谐的生活环境,对老百姓是何等的重要。一如本报平安瑞安报道中描述的:夜幕深降,华灯初上,灯光中处处透着温馨和祥和。广场上、小道中,市民们有的聚集着跳舞,有的悠闲地散步。

平安就像是坚实的基石,支撑着瑞安这座高楼大厦。平安是这座城市所有新老市民的人心所向,他们每天关心着自己所在城市的安全。城乡治安的不断改善,靠守护神的不懈努力。这几年,瑞安移动警务车、治安岗亭等警灯工程的建设,是瑞安警务的一大特色与亮点。如市民所言,随着这几年路面上监控密集了,巡逻民警增多了,社会治安变好了。

社会治安靠不断改善与创新,瑞安的警灯工程建设,以及正在全面深化的网格化管理、组团式服务,对城乡治安管理具有示范效应。据报道,全市200个标准化社会治安岗亭全部建成并投入使用,基本覆盖全市繁华路段、复杂区域和主要路口,并与此前已建成的50个公安民警值守岗亭紧密联动,织就起一张社会治安防控网。这样的工程、网络,就是警务为民的实际体现。可惜的是,一些地方过去发挥较大作用的遍布大街小巷的治安岗亭都消失了,路面上也极少见到警察的身影了,在一味讲求电子监控中懒得动了,甚至不想出警了。

五个瑞安,民心所愿,但它们的建设力度有大有小,程度有深有浅,要实现全部愿景,必靠全体瑞安人倾心尽力为之创造。当这个城市的各类治安和刑事案件以及安全事件、不稳定因素越来越少,整个社会平安和谐了,那才真正叫安居乐业了。这是幸福瑞安之梦、之希望。

在瑞安两会上,打造品质之城是代表和委员口中的一个热词。也可以说,这是所有瑞安人心中一个迫切愿望。人民的幸福感由何而来,关键离不开品质。

如果在一个城市,当住房、就医、就学成为人的一种生活压力;当能源紧张,交通拥堵等成为严重社会问题;当空气不再清新,环境恶化成为夺命杀手,这个城市显然是病了,且病得不轻。如果很多城市都病了,病的结果只能使人与自然、人与人、精神与物质之间失去了和谐。如此,再提幸福,无比奢侈。

瑞安提出打造品质之城,何为品质之城,不同人有不同的定义。学有优教、劳有应得、住有宜居、病有良医、老有善养,是城市品质;喝上干净的水、呼吸上清洁的空气、吃到安全的食品、有个安静的绿色空间,这也是城市品质;植树造林、绿化美化城市,关

停落后产能,让天更蓝、地更绿,同样是城市品质。

如何打造品质之城?将城市的发展寄托在资源消耗上肯定是不符合科学发展的。拿交通体系建设来说,若不考虑节能,无限制地发展大排量汽车,结果既加剧环境污染又造成能源浪费。因此,在城市发展规划中,首先要有环境保护意识及相应的配套措施等。

建设品质之城,不能只停留在概念上、口号上,否则,人的幸福感就无从谈起。建设品质之城,事关每个人的幸福,在政府为提升百姓幸福感竭尽全力的同时,我们每一个人都是责任者,不能等待,不能当看客。只有当我们每个人在自己的岗位上尽好职、把好心,我们吃的、喝的、穿的、住的才会让人感到安全、放心。

一个环境好、生活方便的城市,从物理

学上讲,有一种磁场效应,凝聚人心,激发向上、向善的力量。

十八大报告中,确保到2020年实现全面建成小康社会宏伟目标、多谋民生之命、多解民生之忧等民生话题几乎贯穿始终,核心就是要让人民获得幸福。幸福感来自于人民对美好生活的希望。令人欣喜的是,瑞安吹响了打造品质之城的集结号。从这次两会上透露出来的信息看,各地都有了向着品质挺进的目标:比如塘下,打造温南瑞北宜居宜创业城市;陶山,打造幸福和谐新陶山;滨海,打造宜居幸福新滨海。这是一幅幅崭新的未来蓝图,让瑞安人民对美好生活充满遐想。

城市有品质,人民得幸福。幸福感的评判权掌握在公众手中,当公众感到幸福了,城市的品质肯定也在高位上了。



东莞两会正在召开,一份《东莞市2013年市级部门预算草案》泄露了天机。东莞3家机关幼儿园2013年的财政预算支出高达2776万元。据南都记者了解,这3所幼儿园仅接收机关单位职工子女或市属公办学校教职工子女。

(陶小莫画)

一个温暖人心的信号

■张益

新年新气象。雨雪飘洒的冷冬里,我收到了中国作家协会主席铁凝签名的拜年信,也收到了一股温暖。

1月6日,西风冷雨,寒飕飕的。下午打开信箱,报纸中露出一封拜年信。打开一看,心中顿时涌上一股暖意。因为跟前几年中国作家协会仅盖个公章的程式化邮来的贺年卡大不相同,这次拜年信不独形制设计精美,而且有其独特内容。

首先是亮眼的8位正副主席签名。铁凝主席牵头,李敬泽副主席殿后,从李冰(中国作协副主席兼党组书记)到何建明(中国作协副主席兼中国报告文学学会会长、中国作家出版集团董事长与党委书记),他们不但是全国著名作家、评论家,而且还是正、副部级领导人。他们给基层作家协会拜年,其良苦用心,不正体现了十八大之后的亲民作风大转变么?这正是文艺界仿效新闻界走转改身体力行的具体表现。一信之寄,意义非凡。

其次是祝词言简意赅,主题鲜明,旨意与导向明确:祝张益先生:新年和美,佳作连篇!中国作协在《学习贯彻党的十八大精

神的实施意见》中明确提出:团结、鼓励全国作家认真学习十八大精神,深刻理解党中央关于实施文化强国的战略决策,深入火热的改革开放实践中,创作出更好更多的为人民群众喜闻乐见的丰富多彩的文学作品,满足人们对文化精神的需求。这佳作连篇四个字含义丰富,让收受者感奋难眠。中国作协机关吃纳税人的饭,花纳税人的钱,必须拿出精品向全国人民交代。我们作家应该不辞劳苦,绞尽脑汁牢记责任与使命,在与人民群众同甘共苦中创作出真善美作品为文化强国建设鼓与呼!佳作连篇是新的目标,也是作家共同的努力方向。但环顾现实,我们的地方政府,该怎样为基层业余作家提供更好更有效的创作条件呢?

另外,此信签名中,几位熟悉的老友勾起我许多回忆,别有一番亲切暖心头。

8位正副主席中,铁凝、李冰是我2012年5月赴京出席中国报告文学学会第三次全国代表大会见过的。铁凝温雅,笑容可掬;李冰口若悬河,颇有口才。李敬泽原兼《人民文学》杂志主编,前年来瑞安为华峰集团干

部作过一个文学讲座,我去瑞安市委党校见过一面。

最熟悉的是何建明和白庚胜两位。他们先后四次分别在北京与洛阳出席两届瑞安华富杯全国短篇报告文学大奖的启动与颁奖仪式,其中有商谈与交流。何建明副主席对瑞安的报告文学学会很有兴趣,说是县级市建立报告文学学会,有百十号人,是全国的首创。瑞安还为短篇报告文学在全国设奖,填补了国内空白。瑞安报告文学创作有队伍,有作品,十分活跃,加上瑞安经济繁荣,创业者遍布国内外,中国报告文学创作基地落户瑞安是名至实归。之后他们盛情邀请我担任第三届中国报告文学学会理事及《中国报告文学》特约作家,心由境生,情从心出。这些著名作家的指点与鼓励,确乎是刻骨铭心的记忆,也是文坛的佳话,叫人倍感亲切。

新年伊始,前路长长。一信引来万语千言,瑞安的文学创作,瑞安文艺事业的新苗培育,瑞安的精神家园营造,期待着广大文化人同舟共济,万马争先!

微评

素雅 会场更贴近百姓

据本报1月8日报道,市政协十二届二次会议报到现场,没有艳丽的鲜花,没有夺目的横幅,只有几张接待的工作台和小小的报到提示牌。

这则两会花絮报道,让笔者着实看得温馨。本来,两会的内容就是商议大事的,需要注重实效,与鲜花、横幅无关。务实的会议在于是否关乎百姓福祉,是否能让百姓真正得到实惠。当今,为贯彻落实中央关于精简会

议、改进会风的决定,我市两会的召开,会场布置拒绝了奢华,而是以素雅的场景出现,这给了人清新扑面之感,这就是务实精神的具体体现,这也倡导了一种节俭之风气,理所当然,这也是赢得百姓青睐的会议。

但愿今后的一些会议都能以此为榜样,让会议场面更简约朴素,让内容更务实有效,更贴近百姓。(李也)

瑞安电力计划检修停电安排

因配合市政工程和线路检修等需要,瑞安市2013年1月21日至1月27日停电情况安排如下,遇天雨改期,希各相关用户谅解并做好生产安排。由停电给带来的不便,敬请谅解。

日期	变电所	设备	停电时间	停电区域
1月21日(周一) -1月25日(周五)	无计划检修			
1月26日(周六)	110KV上望变、 110KV安阳变	兴隆211线、 雅儒601线	6:00-19:00	中埠村、车头村、新江南人家、教育局、 瑞安市安阳实验小学、瑞安市安阳中学
1月27日(周日)	无计划检修			